

### 国务院核准水电核电机组 促能源结构改善

2015年12月16日召开的国务院常务会议决定核准一批水电核电等清洁能源重大项目，以绿色发展促结构调整。国务院核准开工的水电项目是金沙江乌东德水电站，计划2020年8月首批机组发电，2021年12月全部机组投产发电。核电项目是广西防城港红沙核电二期工程“华龙一号”三代核电技术示范机组和江苏连云港田湾核电站扩建工程项目。

### 大气治污燃煤电厂不达标 将强制关停

2015年12月2日，国务院召开常务会议指出，为落实国务院大气污染防治行动计划，将通过加快燃煤电厂升级改造，在全国全面推广超低排放和世界一流水平的能耗标准，以推进化石能源清洁化，改善大气质量、缓解资源约束。没有达标得燃煤机组，将被淘汰关停。

### 重庆市售电侧改革启动 3家试点售电公司挂牌成立

2015年12月18日，重庆两江长兴电力有限公司、重庆能投售电有限公司、重庆渝西港桥电力有限公司3家试点售电公司挂牌成立，标志着作为全国电力体制改革专项试点的重庆市售电侧改革正式启动。



▲ 哥斯达黎加高比例使用清洁能源。

### 哥斯达黎加成为可再生能源比例最高的国家

近日，哥斯达黎加国家电力研究所表示，在2015年，他们已经达成了99%的电力都来自可再生能源的目标，2015年有285天哥斯达黎加的电力100%来自可再生能源。虽然还没有真正达到全年100%电力来自可再生能源的“终极目标”，但哥斯达黎加很可能成为世界上第一个不用煤炭或者石油来发电的国家。

### 中国将成最大新能源车市场

2015年12月5日召开的首届中国新能源汽车企业领袖峰会发布数据显示，中国新能源汽车今年销量将有望达到22万到25万辆，而美国全年销量约为18万辆。按销量计算，中国将成为世界最大的新能源汽车市场。中国汽车工业协会数据显示，2015年1~10月，新能源汽车累计生产20.69万辆，同比增长3倍；1~10月全国累计销售17.11万辆，同比增长2.9倍。

### 国家电力投资集团公司 收购太平洋水电公司

2015年12月17日，国家电力投资集团公司（国家电投）与澳大利亚IFM Investors基金宣布，双方已就国家电投向IFM收购太平洋水电公司（Pacific Hydro）签署股权收购协议。太平洋水电拥有19座水电站和风电场，资产分布于智利、澳大利亚和巴西，总装机900兆瓦，并拥有一定数量的绿地项目。